
 
 

 

Jubileu kërkon që ne të nisemi në një udhëtim dhe të kapërcejmë disa  
kufij. Kur lëvizim, në fakt, nuk ndryshojmë vetëm një vend, por 
transformojmë veten. Për këtë, është e rëndësishme të përgatitemi, 
Të planifikojmë rrugën dhe të dimë destinacionin. Në këtë kuptim, 
pelegrinazhi që karakterizon këtë vit fillon përpara udhëtimit: pikënisja  
e saj është vendimi për ta bërë këtë. Rruga ndërtohet në mënyrë  
progresive: ka itinerare të ndryshme për të zgjedhur, vende për të  
zbuluar; situatat, katekezat, ritet dhe liturgjitë, shoqëruesit e  
udhëtimit  lejojnë që të pasurohemi me përmbajtje dhe  
perspektiva të reja. Soditja e krijimit është gjithashtu pjesë e  
gjithë kësaj dhe është një ndihmë për të mësuar të kujdesesh për të 
“është shprehje thelbësore e besimit në Zot dhe e bindjes 
së vullnetit të tij” (Papa Françesku). 

 

“Njeriu  lëviz! Motori i madh me avull që bën të vlojë gjaku është  
zemra! Në mbrëmjet e bukura, në blunë e kupës qiellore,  
unë u drejtohem yjeve, o zoterinj, yjeve që shkëlqejnë e  
kërcejnë në harmoninë e qiejve dhe vrapojnë pas njëri-tjetrit.  
Ku po vraponi, them unë, ku po shkoni? Dhe ai duket se  
më përgjigjet: në një ligj harmonike dhe të përjetshem,  
ne shkojmë të kërkojmë Zotin! Njeriu, njeriu, o zotërinj,  
dalengadalë që largohet nga Zoti ndizet dhe shkon! Vrapon,  
fluturon duke kërkuar Zotin! Klasat shoqërore janë në trazira;  
ose shtypen si vala e shtypur nga dallgët, zemra e popujve,  
shkon duke kërkuar Zotin. “Ti na ke krijuar për Veten tënde dhe 
 zemrat tona janë të shqetësuara, derisa nuk pushojnë në Ty. 
" Zemrat kërkojnë lumturinë dhe lumturia është në Zotin!  
E bukur është kjo garë, për tu përsosur në përsosmerine  
që është Zoti!” (Don Orione) 

 

Ky vit jubilar na kujton se egjithë jeta jonë 
është një pelegrinazh drejt qëllimit përfundimtar, parajsës. 

Na ndihmo, o Zot, të kuptojmë rëndësinë e përgatitjes së vetvetes 
për këtë udhëtim dhe për të njohur qartë destinacionin. 

Na jep vendosmërinë dhe guximin për t'u nisur në udhëtimin tonë, 
një udhëtim që nuk nënkupton thjesht ndryshimin e vendit, 

por të dalim nga vetja për të takuar të tjerët. 
Na mëso të kapërcejmë diversitetin dhe pengesat, 

për të kërkuar unitetin dhe paqen. 
Me ndihmën tënde, na kthe e na transformo. 

Të kërkojmë këtë nëpërmjet Birit tënd, Jezu Krishtit, 
i bërë njeri që të na zbulojë dashurinë tënde. Amen. 

- Pelegrinazhi 


